



法務部新聞稿

發稿日期：99年11月20日

發稿單位：法務部資訊處

連絡人：陳設計師淑慧

連絡電話：02-23167412

編號：527

法務部與教育部共同舉辦「第三屆全國法規資料庫競賽活動」頒獎典禮

法務部與教育部共同舉辦的「第三屆全國法規資料庫競賽活動」，於11月20日(星期六)上午10:30分，假台北市青少年育樂中心10樓舉行頒獎典禮。本頒獎典禮共頒發「第三屆法規知識王網路闖關競賽」、「第三屆全國法規資料庫創意教學競賽」等二獎項，法務部曾勇夫部長及教育部陳益興常務次長均親自出席頒獎。典禮由知名主持人謝震武律師擔任活動主持人，場面熱鬧溫馨，法務部與教育部藉由本次活動以落實學生民主法治教育宣導，並養成學生知法守法精神。

為提昇高中職學生學習成效及推廣引導全國民眾善加利用全國法規資料庫資源，進而普及民眾的法律常識，法務部與教育部共同合作從97年開始舉辦一系列的推廣及競賽活動，今年為持續深耕法治教育，賡續辦理第三屆全國法規資料庫競賽活動。本次競賽活動自99年8月2日至10月10日止，以全國各高中職學生及老師為參賽對象。總計活動成果，「第三屆法規知識王網路闖關競賽」共有36,883人次闖關，最後以答對題數最多且時間最快的前25名學生，在頒獎典禮當天進行現場決賽，評選出成績優異前5名，另外本項競賽為獎勵推動具有成效之學校，由參賽學生資料統計闖關人數最多及比例最高之學校計有高雄市私立樹德高級家事商業職業學校、國立臺南家齊女子高級中學及台南縣立永仁高級中學獲頒推動成效獎；「第三屆全國法規資料庫創意教學競賽」係由高中職教師個人或組隊參賽，由評

審委員以書面初審及現場簡報複審方式，評選出前 3 名及佳作 2 名，得獎作品將作為高中職學校教導學生如何使用並有效運用「全國法規資料庫」之創意教案參考。

今年，更是法務部「全國法規資料庫」推展十週年，對於推動我國電子法規之建置與應用，成效斐然。目前已成為我國法規查詢點閱率最高的入口網站，點閱人數已突破 4,700 萬人次，今年 1 月全新改版以來，每月平均點閱率更高達 150 多萬人次。全國法規資料庫親和的操作介面及完整、即時的法規資訊，深獲各界人士之倚賴與好評，讓「全國法規資料庫」成為一個最便捷、最豐富、最即時，且深具法治教育意涵的法規資料權威網站。

回顧過往，法務部「全國法規資料庫」自 90 年 4 月正式啟用以來，為實現「全民的法規資料庫、專業的法規資料庫」理念，十年來不斷地創新內容，提供民眾最便利的法規查詢服務，同時，朝向法治教育向下紮根的推廣理念，自 96 學年度起與教育部攜手合作，正式將「全國法規資料庫」納入全國高中職學校課程，今年更推動學生參賽成績優異前 5 名者，可納入大學入學推薦甄選加分項目，期許學生從學校教育的過程中，奠定正確的法治觀念，落實知法守法、善用法律資源，保障個人權益。